

亲爱的老师

对外经济贸易大学校报记者团 安然 罗亦金 陆思颖

“学春蚕吐丝丝不断，做蜡烛照路路路通明。”千百年来，多少人把教师比作春蚕、蜡烛，在他们的呕心沥血、无私奉献中，又有多少祖国的花朵成为九州华夏的栋梁之材！谁又能知道，这其中包含着多少的汗水与泪水，也许老师那丝丝白发、条条皱纹才是最好的见证。

最初的最初，是老师在我们心里播下了求索的火种，让我们在校园这片净土上孜孜求学。在我们的成长道路上，老师的关爱一路相随。当我们感受到知识的魅力时，他们在叮咛：知识才是力量；当我们遭遇失败时，他们在鼓励：成功是从

这里起步；当我们悲伤时，收到他们的安慰：“打起精神，振作起来！”多少个难忘的日子呀！是您——光荣的人民教师，让我们学会如何面对困难，如何感受生活，如何珍惜幸福，如何自我发展。您不仅带着我们在知识的海洋里遨游，更让我们学会去感恩生活，善待他人。

亲爱的老师，因为有了您，我们的世界才变得如此美丽，混沌之中，才有了指路的明灯，迷茫的夜空，才有了永恒的北斗。您肩负着神圣的使命，您肩负着祖国的未来，您肩负着民族的希望，您肩负着历史的重任，就这样，一代又一代的学子在您的

抚爱下健康成长，在您的关注下奔赴各自的理想。

因为有了您，就有了一个特别的节日——教师节。从此，全社会就多了一份对您深深的敬意与关注，我们看到和感受到了您的伟大和平凡。您的伟大在于创造世界，播种未来，您是点燃我们理想之火的人，是保证民族未来优良素质的人；您的平凡在于除了奉献别无他求，无怨无悔，心无旁骛。您从不在乎所失所得，因为您深深懂得自己在付出什么，在收获什么，这是任何数字都无法计算的生命价值和幸福成果。“捧着一颗心来，不带半根草去”这正是

老师心境的真实写照。

鲜花感恩雨露，因为雨露滋润它成长；苍鹰感恩长空，因为长空让它飞翔；高山感恩大地，因为大地让它高耸。在9月10日这个特别的日子，让我们感恩我们的老师！是您，把我们生命的每一个音符，都镀上世界最美的颜色。从此，我们的心像大海一样磅礴。我真想取出串串爆竹，放出串串祝福，用绚丽的火焰为我们的老师唱支心歌。真诚地祝愿老师幸福快乐，身体健康。将来，无论我们成为参天的大树还是低矮的灌木，都将以生命的翠绿，向您祝福——我的老师！

那一轮水月

◆ 窦思颖

都说月光清冷，然而离家太久，忽然在中秋时节看见那一轮皎洁的明月，心中却平添些许暖意。总觉得可以在这样满怀期待的某个时刻，你注视着它时，正有一个你魂牵梦绕的人，透过它静静看你，巧笑倩兮。

“尘中见月心亦闲，况是清秋仙府间”，“今夜月明人尽望，不知秋思落谁家”……古人吟咏中秋月的诗句一句胜似一句意境绵长。饶是在现在，人们抬头望月时总能激起心中最深的情感，或惆怅，或甜蜜，这些纯净不做假的心思，总是最醉人。

这样的时刻，十分适合想家。

月亮上的阴晴不定，是不是故乡正有人心思起伏百转，不知如何排解？你的心跟着揪了起来，非要一通电话打回去，听到家里人带着惊喜的调子事无巨细地说着邻里琐事才心安，你会突然发现，那些唠唠叨叨的话里装满的都是对你发自内心的珍视。爱哭鼻子的姑娘这时一定是在慌乱地转换话题，或者拼命地眨眼，努力让自己的声音欢快起来。而家里人也正是听着你的声音，才能暂时搁下对你的惦念，热闹闹吃顿团圆饭。

当一年光景行至中秋时分，夏天的燥热随着蝉鸣的消散而遁形，夜色转凉，如果暮色渐起，阴影不断扩散，更是在这样的夜里，再微小的失落都会被无限放大，人意外地感性起来。这时候的一轮明月刚刚好，不似太阳的炙热耀

眼，一束皎洁的月光轻柔洒下，就像在无边的空寂中突然多了一盏明灯，于是即使有再多的焦躁这时也只会化作一句对月的感激。因为你突然发现，有月色陪伴，自己从来不是一个人。

如果幸运的话，邀上三两好友约个地方静静坐着，或者散步也好，累了的话就从包里翻出几块月饼，黄澄澄、圆滚滚，看着就让人满心欢喜。事先大家一起约好不看馅儿，拿着哪个算哪个。于是当吃到自己最爱的莲蓉时一定惊喜非常，而不幸挑中了不爱的枣泥，装个可怜相，自有好友心疼，拿她的和你交换。几个人一起嘻嘻哈哈，就算是有天大的困难，只要和至交一起一切都会变得简单。这样单纯的小幸福，一点一滴积攒起来，都是以后辛苦时分支持着你继续前进的动力。

中秋节，不只是短信满天飞，一封邮件寥寥数语了事，你要知道，能够轻而易举说出的思念也就不是思念了。想念，是你关心一个人，就去听听他的声音，有条件的就去和他见个面，哪怕不说话也好，让他知道你真是很惦念他。有些心意，特别是对生养我们的父母，真的需要通过言语表情来传达，不要担心没有文字为证，月光会替你记住。“但愿人长久，千里共婵娟”。古人的心愿仍在耳边回荡，站在月下，纵使有千言万语，纵使曾遇多少困难，只要此时此刻有爱你的家人，有并肩的伙伴，有拼搏的事业，前路漫漫又有何妨？

教师节的“师”朗诵



张玉君 摄

微观校园

有关教师幸福指数的调查

教师节到了。教师们幸福吗？一家知名网站的调查结果不容乐观。只有2%的教师感到幸福，15%的人认为较幸福，而比较不幸福的人达到了27%，55%的人自认工作生活一般；有一半教

师每天工作8到10小时，工作在10小时以上的占33%，其中工作12小时以上的占11%；一天工作结束后，感到疲惫不堪的占69%；34%的人对工作感受一般，26%的教师感到

厌倦，喜欢工作的只占13%。这些数据不一定特别准确，但值得警醒。教师的不幸福，会直接影响到教学质量。教师有了幸福感，学生才可能在学习中体验幸福。提高教师的幸福指

数迫在眉睫。这仅仅靠设立教师节是难以解决的。要多为教师办点实事，而不能只停留在口头上、形式上，或者仅在教师节这天，甚至教师节这天都徒有其名。

(铁铮)

小初高全科辅导◎自主招生辅导◎艺考直通车

精英阳光教育
Sunshine Elite Education

精英阳光，助你梦想成真！

一对一个性化辅导 精品小班 免费自习室
中高考专家讲座 名师坐堂会诊 每周精彩不间断

一对一 一次性报课满60课时以上，赠送价值1000元课程
报的越多，送的越多！

中关村校区(总部)
北京市海淀区中关村海淀文化艺术大厦A座12层
010-51601258

望京校区
北京市朝阳区望京西园221号博泰大厦3层
010-64789959

沙河校区(全封闭)
北京市昌平区路庄桥沙河新村157号院
4006-888-232